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- GABARITO DOS EXERCÍCIOS –
1 – Assumindo que a corrente flui no sentido anti-horário e definindo a variável de corrente de acordo, a lei de Kirchhoff para tensão produz a equação:
[image: ]
Portanto, a magnitude da corrente é de 2 A, porém ela flui no sentido horário.
A potência dissipada pelo resistor R1 é: P = R1.I2 = 2 x 22 = 8 W
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5 - a) Os dados do exercício são a potência elétrica e a tensão elétrica da lâmpada.
P = 60 W
U = 120V

Para encontrar a corrente elétrica com estes dados utilizamos a equação da potência elétrica em um resistor.

P = U.i

i = P / U
i = 60 / 120
i = 0,5 A

b) Agora que temos a corrente elétrica utilizamos a equação do resistor para encontrarmos o valor da resistência elétrica.

U = R.i
R = U / i
R = 120 / 0,5
R = 240Ω

Resposta:
a)i = 0,5A
b) R = 240Ω

6 - a) a resistência equivalente em uma associação em paralelo é dada por:
[image: http://1.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/S9H4X41uXNI/AAAAAAAABrs/q9JBn5xNWD0/s400/resposta1.JPG]
Logo, para uma tensão de 9,0V a potência será:
[image: http://1.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/S9H4LQf0ZLI/AAAAAAAABrk/xdJvR1QvmXg/s400/resposta2.JPG]
b) Sendo 9,0V a tensão mínima para que o resistor de 300 Ω acenda, a potência mínima para que isso aconteça é fornecida por:
[image: http://2.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/S9H3sVUF9KI/AAAAAAAABrc/rAvyfC1MJUA/s400/resposta3.JPG]
Como a potência mínima é a mesma para os três resistores, para o de 200 Ω temos:
[image: http://3.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/S9H3d7PsRLI/AAAAAAAABrU/gI85kwOaYh8/s400/resposta4.JPG]
Respostas:

a) P = 1,5 W
b) U = 7,3 V
7 – (A) Amperímetro
 (B) Voltímetro
8 – Um mês com 30 dias tem um consumo de 15 horas mensais. Dada a potência do chuveiro: 5400 x 15 = 81KWh. Fazendo 81 x 0.4 temos um custo final de 32,4 reais no mês.
[bookmark: _GoBack]9 -a) a corrente elétrica é dada por:
[image: http://4.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/SEdLay676HI/AAAAAAAAAWE/Vq2PvrQIPNY/s400/corrente+eletrica.gif]
logo:
[image: http://3.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/SGms-0DoZ5I/AAAAAAAAAZk/kSy-f661mGA/s400/corrente+eletrica.gif]

b) sabendo que o número de elétrons é dado por:
[image: http://3.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/SGmt7EMraHI/AAAAAAAAAZs/pKQs-dnG-Jk/s400/numero.gif]
então:
[image: http://4.bp.blogspot.com/_yhcFVb0usrM/SGmuEm8m8WI/AAAAAAAAAZ0/vgxYDO_eFuo/s400/numero+1.gif]

image7.png




image8.png
@(—4’-'\/1
.o
). 3c0w




image9.jpeg
1

200
1

Rea 600

Reg = 8000




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.gif




image14.gif




image15.gif




image16.gif




image1.png
36+7.01+

0= (7+3+2)1=12-36 = I=-2A
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Simplificando o circuito, efetuando o paralelo de 3 k e 6 kQ, obtemos o circuito da
figura abaixo.
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Simplificando novamente, efetuando o paralelo dos trechos sem fonte, obtemos o
circuito da figura seguinte.
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Entzo s pode ser calculado a partir da lei de Ohm como J,





image4.png
indo a LKT no circuito (7.c), temos:
Kby +Va+ Vo + 4kl = 72— 6kl —4kh=Va+V = Va+Vp=12V.

- V,+V,
Do circuito (7.b) podemos calcular a corrente b como 1, = ﬁ =3md.
-

Usando-se a lei de Ohm, obtemos Va=2k.L =6V eVy=2kL=6V.

Portanto, o ponto y & 6 V positivo em relagéo ao ponto z, e o ponto x é 6 V positivo
em relagao a0 ponto y, ou 12 V positivo em relagdo ponto z.

DalKC, h=hk+k = k=3mA.

Como Vs é conhecido, as correntes k e s podem ser obtidas a partir da lei de Ohm:

7:

v, v,
Li=2=2m4 e I, =t=ilmi
3k 6k

Qualquer uma das correntes b e k poderia ser calculada a partir da divisdo da
corrente k.
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\Sd)
Transformando o triangulo abc por uma estrela equivalente, obtemos o circuito
mostrado na figura abaixo.

A corrente | da fonte vale: 1, =

[
3k+(12k// 6k)+ 5k

Usando-se a divisdo de corrente, tem-se: 7, =— %k 3,1 _5 4
2k + 4k + 6k + 6k
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